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Volba tématu:
Téma bakalářské práce bylo zvoleno velmi dobře, zajímá se o kvalitu života a jeho
subjektivní prožívání u dialyzovaných pacientů. Postihuje stále aktuální problémy
chronicky nemocných, tedy i těch u kterých došlo k terminálnímu selhání ledvin a jejich
funkce je nahrazována některou z metod očišťování krve.
Naráží na problém, kdy úspěch léčby by neměl být měřen délkou přežití, ale kvalitou
života pacientů.
Pacienti s terminálním selháním ledvin se stávají závislí na dané metodě, která jim
nahrazuje funkci ledvin. Zařazení do pravidelného dialyzačního programu, léčba
hemadialýzou, stejně tak i léčba peritoneální dialýzou, vede k zásadním změnám
v dosavadním životě. Dochází k narušení zaběhlých životních rytmů a léčba zasuje i do
rodinného prostředí.
Znalostí prostředí i psychiky pacientů prokazuje autorka dobré podmínky pro zvládnutí
dané problematiky.

Teoretická část:
Problematika je jasně definována a opírá se o dobrý teoretický základ. Autorka
biomedicínskou problematiku jednotlivých metod očišťování krve velmi přehledně a
podrobně rozebrala včetně možných komplikací, při čemž prokázala velmi dobou znalost
dané problematiky.
Dostatečnou pozornost věnovala i roli sestry při péči o pacienty v peritoneálním programu
a její roli během edukace jak pacienta, tak i rodiny, další návaznost ambulantní, domácí
péče a spolupráce s agenturami domácí péče.
Podrobně je zpracovaná i část věnovaná psychosociální problematice. Jak sama autorka
uvádí, pojem "kvalita života, je těžko uchopitelný problém, velmi složitý a velmi široký.
Problematika kvality života je rozebrána ve všeobecné rovině a dále pak se zaměřením na
dialyzované nemocné. Opírá se o dobrý teoretický základ podložený citacemi českých i
zahraničních autorů zabývajících se sledovanou problematikou.

Empirická část:
Cílem výzkumu bylo zmapovat a analyzovat jak se pacienti cítí po zdravotní, psychické a
fyzické stránce, jak subjektivně prožívají, hodnotí svůj současný zdravotní stav ve
srovnání se stavem před rokem, jak vnímají kvalitu svého života. Zda dochází ke změnám
sebepojetí a jaké jsou jejich výhledy do budoucna.
Jak je omezuje chronické nemocnění a do jaké míry zasahuje léčba do jejich
každodenních činností.
Vzorek dotázaných tvořili pacienti léčení peritoneální dialýzou a hemodialýzou.
Charakteristika vzorku je podána podrobně se všemi potřebnými údaji pro šetření



K získávání informací byla použita forma anonymního originálního dotazníku s 30
otázkami. Volba otázek byla vhodná a vystihovala podstatu sledované problematiky.
Výsledky autorka předkládá v přehledných tabulkách, které jsou podkladem k
zevrubné analýze a diskusi ke zvolenému tématu. Volba prezentace výsledků a jejich
vyjádření je vhodné.
Diskuse nad výsledky je věcná.

Závěr práce:
Práce vychází z dobře zvoleného tématu, které je trvale aktuální. Teoretická část obsahuje
přehledně zpracované poznatky soudobé literatury k řešené problematice, cíl práce je
stanoven dobře. Veškeré závěry jsou formulovány jasně a vystihují podstatu věci.

Literatura a práce s literaturou:
Autorka uvádí dostatečné množství literárních pramenů českých i zahraničních autorů. Jde
o literaturu postihující současné názory na danou problematiku. Způsob citací je vhodný,
autorka dokáže s literaturou dobře pracovat.

Kvalita příloh:
Práce obsahuje 17 příloh, které dokreslují danou problematiku, názorné obrázky týkající
se hemodialýzy a peritoneální dialýzy, anonymní dotazníky pro obě skupiny pacientů a
tabulky s přehledem jak odpovídali pacienti v hemodializačním programu a peritoneálně
dialyzování.

Celkové stanovisko:
Bakalářská práce splňuje všechny požadavky.
Cíl, metoda, obsah, diskuse i závěr jsou jasně a srozumitelně formulovány,
Práce je na úrovni i po stránce technické a jazykové.
Autorka se dobře orientuje v literatuře ke sledované problematice, správně cituje
odbornou literaturu.

Možné body k diskusi:
Spolupracuje Vaše oddělení s psychology a psychiatry ?
Jsou někteří Vaši pacienti v péči psychiatra z důvodu depresivních stavů?
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